

Muzeul Județean Teleorman

Programul de activități/ evenimente propus pentru luna aprilie 2024

I. Ciclul expozițional „Exponatul Lunii”

1-30 aprilie 2024

Exponatul Lunii Aprilie – Bon pentru înzestrarea armatei, obiect din categoria istorie-documente. Obiectul prezentat este un tip de obligațiune valabilă pe termen de cinci ani, cu putere circulatorie pe piața românească de valori, emis în baza decretului-lege 4111/1939, în contextul escaladării tensiunilor internaționale de la sfârșitul anilor `30 ai secolului trecut.

II. Miniexpoziții

4-11 aprilie 2024

Flori de primăvară, miniexpoziție de desene realizate de elevi de la Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” Alexandria sub îndrumarea doamnei profesoare Cristina Mihaela Purcărea, în cadrul proiectului „Miniexpoziții la muzeu” .

12-17 aprilie 2024

Icoana din sufletul copilului, miniexpoziție dedicată Sărbătorilor Pascale, ce cuprinde 40 de lucrări realizate în tehnica picturii pe sticlă care surprind chipurile Mântuitorului și Maicii Domnului, chipuri de sfinți și de serafimi, scene biblice și biserici. Lucrările sunt realizate de elevii claselor a V-a și a VI-a de la Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” Alexandria sub îndrumarea doamnei profesoare Cristina Mihaela Purcărea, în cadrul proiectului „Miniexpoziții la muzeu”.

III . Expoziții temporare

28 februarie-6 aprilie

1 „*Ce-și doresc femeile?*” *Reclame și publicitate de-a lungul timpului* - o incursiune în universul publicitar dedicat doamnelor și domnișoarelor din perioada interbelică și postbelică. Peste 200 de imagini monocrome și color, reprezentând reclame la produse cosmetice, de igienă și de îngrijire a părului, la parfumuri, produse vestimentare, tablete de slăbit și medicamente, bijuterii, cafea, vinuri, aparate de bronzat și electrocasnice etc., toate oferă informații despre principalele roluri ale femeilor de-a lungul timpului, în societate și acasă, precum și modul în care s-a cristalizat mitul superfemeii. Materialele publicitare expuse provin dintr-un număr de 13 publicații apărute în perioada 1914-1989.

12 aprilie 2024 – 12 mai 2024

2. *Povara insuportabilă a fericirii*, expoziție de pictură abstractă, Florin Gheorghe-Mitrea, originar din Alexandria. Cele 26 de pânze expuse sunt incluse în ciclul „The Unbearable Burden Of Happiness” și sunt inspirate de frumoasa Viena, precum și de cărțile lui Milan Kundera. Au fost expuse și în cadrul altor expoziții, la Viena, iulie - 2019 și București, septembrie - 2022, mai - 2023 .

IV. Simpozioane și prezentări

4 – 25 aprilie 2024

1. Simpozion *Comuniști și legionari în județul Teleorman*. Vor fi prezentate cele două curente extremiste, ajungerea la putere a legionarilor și comuniștilor și consecințele pe termen lung, împreună cu câteva studii de caz din județul Teleorman (Liceul Tehnologic „Anghel Saligny” Roșiorii de Vede - 4 aprilie 2024);

2. Prezentarea *190 de ani de istorie alexandreeană*. Va fi prezentată istoria fondării orașului Alexandria, la 1834, despre primul regulament de organizare – *Ekstrucția*, despre instituții, personalități, viața economică și culturală (Liceul Tehnologic nr. 1 Alexandria - 22 aprilie 2024).

3. Prezentarea *Despre meseria de arheolog*. Activitatea își propune să prezinte copiilor ce înseamnă să fi arheolog în zilele noastre în România. Elevilor li se vor prezenta date despre apariția și evoluția arheologiei ca știință de-a lungul timpului și care sunt metodele de cercetare a siturilor arheologice. Vor cunoaște diferite tehnici și metode de săpătură, uneltele folosite și modalitățile de colaborare cu alte științe, atât în timpul cercetării din teren cât și după aceasta. Se va urmări parcursul profesional al unui arheolog așa cum este el în cadrul instituțiilor contemporane (sediul MJT, Alexandria - 25 aprilie 2024).

V. Ateliere de educație muzeală

5 – 23 aprilie 2024

1. Atelierul de educație muzeală „Artă și tradiție românească - Țesutul”, în cadrul Proiectului eTwinning - INTERCULTURAL TABLET WEAVING THROUGH MATHS - proiect în care elevii Liceului Teoretic „Alexandru Ghica” sunt implicați alături de parteneri din Turcia (sediul MJT, Alexandria, 5 aprilie);

2. Atelier de arheologie experimentală „Geto-dacii și romanii de pe valea Teleormanului și a Vedei” Atelierul urmărește aprofundarea cunoștințelor elevilor despre antichitate prin alte mijloace decât cele clasice. În prima parte, prin intermediul unei prezentări power point având la bază datele din arheologie și istorie, elevii vor fi familiarizați cu ocupațiile cotidiene ale acestor populații, vor învăța despre așezările lor, viața lor religioasă, dar și despre istoria lor îndelungată. În a doua parte a activității, ei vor decora o replică din pastă modelatoare a unui disc getic din lut, descoperit la Zimnicea (sediul MJT, Alexandria, 22 aprilie);

3. Atelierul de educație muzeală „Flori de Florii”. În cadrul atelierului va fi prezentată semnificația sărbătorii Floriilor în tradiția populară. Activitatea practică va consta în realizarea unor tablouri cu tematică floareală folosind diferite materiale și tehnici de lucru (sediul MJT, Alexandria, 23 aprilie).

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman

Programul de activități/ evenimente propus pentru luna aprilie 2024

3 aprilie 2024

Filmări emisiunea Vedeta Populară – TVR 1

14 aprilie 2024 – 25 aprilie 2024

Concert Corala „Armonia” - Consiliul Județean Teleorman prin Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman, în parteneriat cu Episcopia Alexandriei și Teleormanului organizează, în ziua de 14 aprilie 2024, ora 18.00, la Mănăstirea „Sfântul Alexandru” – Catedrala „Sfântul Alexandru”, Concertul de muzică religioasă susținut de Corala Bărbătească „Armonia”.

15 aprilie 2024

Expoziție arta fotografică - Consiliul Județean Teleorman prin Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman și Asociația „Radu Grămăticu” organizează Expoziția de fotografie etnografică și lansare de carte Iulian Ignat - „DADESTAR CHAVESTE - Poveste lăutărească” care se va desfășura la Centrul Multifuncțional pentru Tineri din Alexandria, în ziua de 15 aprilie 2024, începând cu ora 13.00.

17 aprilie 2024 - TVR Filmări Ansamblul Burnasul

18 aprilie 2024 - Filmări de Paste la Național TV

25 aprilie 2024

Festivalul de muzică religioasă „Te Deum Laudamus” - Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman, organizează în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Teleorman, Casa Corpului Didactic Teleorman și Episcopia Alexandriei și Teleormanului, Festivalul-Concurs „Te Deum Laudamus” ce desfășoară cu public și are ca obiectiv cunoașterea învățăturii creștine de către elevi prin intermediul culturii muzicale religioase.

Festivalul-Concurs sedesfășoară pe următoarele secțiuni:

a. Secțiunea I – Școli gimnaziale

- Școli de cultură generală - clase din învățământul primar;

- Școli de muzică (clase cu program integrat de muzică) - clase din învățământul primar.

b. Secțiunea II – Școli gimnaziale

- Școli de cultură generală - clase din învățământul gimnazial;

- Școli de muzică (clase cu program integrat de muzică) - clase din învățământul gimnazial.

c. Secțiunea III – Licee și colegii

- Filiera teoretică și tehnologică;

- Filiera vocațională (teologic și pedagogic).

25 aprilie 2024

Scritori de manual - Consiliul Județean Teleorman prin Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman, la inițiativa scriitorului teleormănean Ștefan Mitroi, organizează în data de 25 aprilie 2024 la Școala Gimnazială Vitănești evenimentul Scritori de manual . Această acțiune constă în invitarea, la o școală de pe raza județului Teleorman sau la o instituție culturală semnificativă, a unui scriitor pe care organizatorul îl consideră important pentru literatura română de azi. Frecvența acestor întâlniri va fi lunară sau măcar o dată la două luni, perioadele de vacanță școlară fiind excluse. Evenimentul se va desfășura la Școala generală din comuna Vitănești. La eveniment vor participa tineri cu înclinații literare, personalități ale vieții culturale locale și doi invitați: scriitorul **Ștefan Mitroi**, cel care a propus acest proiect și **Petre Crăciun** - președintele Filialei Literatură pentru Copii și Tineret a Uniunii Scriitorilor din România.

28 aprilie 2024

Festivalul „Tradiție și Dans în Conțești”, ediția a 2, spectacol folcloric la Conțești în parteneriat cu Primăria Conțești .

Biblioteca Județeană "Marin Preda" Teleorman

Programul de activități/ evenimente propus pentru luna aprilie 2024

1-30 aprilie 2024

Scriitori născuți în luna aprilie - Expoziție din fondul de carte, organizată lunar de bibliotecarii de la Compartimentul Împrumut pentru Tineri și Adulți din cadrul bibliotecii.

Personalitatea lunii — Gala Galaction - 145 de ani de la nașterea scriitorului - Expoziție de carte din patrimoniul bibliotecii - Documente și manuscrise inedite semnate de Gala Galaction (colecția Teodor Săceanu).

1.04.2024-14.06.2024

Proiect de promovare a bibliotecii în licee și școli - Prezentări ale noutăților editoriale, proiectele noi ale bibliotecii direct în instituțiile de învățământ.

2.04. 2024

Expoziție de carte cu titluri din literatura română și universală, dar și sesiuni de lectură pentru cititori, desfășurate în cadrul acțiunii de Ziua Internațională a Cărții pentru Copii.

2.04 - 20.06.2024

Proiect educațional național " Prietenie pe o sfoară" - Ateliere de desen în cadrul proiectului, prezentare expoziție fișe de lucru realizate în cadrul atelierelor.

15.04.2024

Ziua Mondială a Artei - Expoziție de tablouri, grafică și obiecte decorative ale elevei Alisia Mocanu .Dans contemporan susținut de elevii de la Școala Gimnazială "Mihai Eminescu".

22-23.04.2024

Ziua Bibliotecarului din România / Ziua Internațională a Cărții și a Dreptului de Autor – Ateliere în cadrul proiectelor, Documentare la bibliotecă — educație media

prin film documentar — training pentru bibliotecarii din județul Teleorman organizat în parteneriat cu Asociația One World Romania Consfătuire profesională, Gala premiilor, ed. a II-a .

22-26.04.2024

Vizite la bibliotecă în cadrul proiectului Școala Verde – Prezentarea Compartimentelor de Împrumut , a noutăților editoriale și a proiectelor aflate în desfășurare , susținerea unor sesiuni de lectură.

23.04-31.10.2024

Bătălia Cărilor Lansarea ediției 2024 a concursului de lectură pentru copii și adolescenți organizat de bibliotecarii de la Compartimentele Împrumut pentru Tineri și Adulți și Împrumut pentru copii.

26.04.2024

Proiect cultural "Dai o Șansă prin lectură", desfășurat lunar în cadrul căruia au loc sesiuni de lectură, proiecții de film animat și ateliere de creație.

Alte activități : lansări de carte, simpozioane, dezbateri, expoziții tematice, concursuri, ateliere profesionale .